4.1

o. Ot dwododleotepikol deopol cuvdéouv Ta voukAeoTidla petafl toug (Léow Tou
UNXAVIOMOU TNG OUMMUKVWONG) Kol €tol oxnuatiletal pia TTOAUVOUKAEOTIOLKNA
oAuoida, n omola €xeL Eva OKEAETO MOU amoteAeital and snavolapBavopeva popla
dwodoplkng  opadag-mevidolng. Ou  deopol  ubpoyodvou  cuykpatouv  Ta
OUUMANPWHATIKA VoUKAgoTiSla Ttwv Suo avtuapdAAnAwv kAwvwv Ttou DNA.
Emopévwg, otaBepomololv Tt Oeutepotayry OSoun TOu popiou OTO  XWpO.
Avamtuooovtal auBopunta  HeTafl TwWV OCUMUMANPWHATIKWY BAacswv Twv 6Vo
avtutapdAAnAwv KAwvwv tou DNA (8uo deopol ubpoydvou avdaueoca o A kot T Kot
Tpeig Seopol ubpoyovou petal G kat C).

B. 2to SikAwvo QUTO YPAUUKO TUNUa uTtdpxouv 78 dwododleotepikol Seopol N
oAwG 39 deopol oe kaBe aAuoida mou cuvdéouv katd pnkog 40 voukAsotibia, o€
KABe pa and autég. Apa, oto dikAwvo Tunua unapyxouv 80 voukAgotiSia. Ito TUAMO
auto tou DNA umntapyouv 18 Baoelg A, ondte Ba umapyouv kot 18 Baoelg T (adou A kat
T elval cUPMANPWHATIKEG Baoelg, apa Kal ioec). Apa, 80 - 36 = 44 Baoelc Oa gival to
aBpotlopa Twv G Kal C, onote Adyw CUUMANpwHOTIKOTNTAG Ba uTtdpyouv 22 G Kal 22
C. Zto TuApa Aoutodv umapyxouv 18 Zevyn A - T kat 22 Levyn G - C. AdoU oe kaBe levyog
A kat T avamtooocovtal 2 Seopol udpoyovou, svw ot kabBe levyog G kot C
avamntuooovtal 3 dsopol udpoyovou, Ba €xoupe (2 x 18) + (3 x 22) = 36 + 66 = 102

6eopoUlC¢ udpoyodvou GUVOALKA.

4.2

a. Mpwv 10 1944, oL EMOTAUOVEG TiOTEVAV OTL TA POPLA TIOU UETAPEPOUV TN YEVETLKA
nmAnpodopia ATav ol mpwteiveg, S0TL Tapouaotalouv peyaAUTepn TOKIAOpopdia,
EMELSN) MPOKUTTOUV amo TOo ouvOUAOUO £ikool SLAdOPETIKWY OULVOEEWY, EVW TA
VOUKAgika o&€a eival ouvbuaoudg tecodpwyv Hovo voukAeotibiwy. AvtiBeta, ekeivn
TNV €MOXI, TOPOUCLACTNKAV MO OELpA amo Bloxnuika dedopéva, ta omoia evioxuav
Vv anoyn OtL To pOAo Tou yevetikol UALkoU mailel to DNA kat oL ol mpwrteivec. Ta
Bloxnuika deSopéva nrav:

1) H moocotnta tou DNA oe kdBe opyaviopd eival otaBepn kat 6€ petafAAAeTal amno

oA\ayEc oto meptBAiAov.



2) H moootnta tou DNA eival idla og OAa ta €6 TWV CWHOTIKWY KUTTAPWY £VOG
opyaviopoU (mou Ppiokovtal otnv 6o ddaon tou KUTTaplkoU KUKAoOu), OmMw¢ otnv
TepMTWoN ToU avOpWIOU O AUTA TOU OTANVA, TNG KAPSLAC, TOU AMATOG KTA.

3) Ol YOUETEG TWV AVWTEPWY OPYOVIOUWY, TIOU £lval omAOELSElg, TTEPLEXOUV TN HLON
noootnta DNA amnd ta cwHaTIKA KUTTapa, Tou ival SutAoeldn.

4) H moootnta tou DNA eival, katd koavova, avaloyn HE TNV TIOAUTTAOKOTNTO TOU
opyaviopoU. Zuvnbwg, 600 eEEAIKTIKA OIVWTEPOG E(VAL O OPYAVIOUOC TOCO TIEPLOCOTEPO
DNA mepléxel o€ KABe KUTTOPO TOU.

B. OL doputkol AiBol twv mpwteivwy ovopalovtal apwvotéa. H oluvdeor toug yivetatl
(ueta amod avtibpaon cupnmukvwong HeTafl TnG KapPBofulopdadag evog aptvoEEog Kot
NG AULVOUASOG TOU EMOUEVOU) e TN Snuoupyia evog LoxYupoU OpoLOTIOALKOU SEopoU
QVAUESA TOUG TIoU ovopaletal MenTISIKOC. Ta apwvotéa ouvdéovtal HeTaly Toug oTa
plBoocwpata kata tn SlapKeLla TNG MpwieivoouvBeong (Letadpaonc).

y. O aplBuog kat n aAAnAouxia Twv OpWOEEWV Ot pla TIOAUTIEMTIOWKA aAucida
kaBopiletal amod tn yevetikr) mMAnpodopia Tou avtiotolyou yovidiou TnG MEMTLOIKAG
oAvoidac. H aAAnlouxia aut Twv aplvoééwv amotelel tTnv mpwtotayn Soun g
nentdlkng aAuoidag n omola kaBopilel, otn ouvéxela, T OSlapdpdwon Tou
TMPWTEIVIKOU popilou oto xwpo. H teAkn Sdwapopowon (tpwodiaoctatn dopn), mou
kKaBopilel tn AeLtoUpyLlKOTNTA TOU HOpilou autol, otabepormoleital and Toug deoUoUG
TIOU oXnUaTi{ovTal aVAUESA OTLC TTAEUPLKEG OHAdeC R Twv apvotEéwy. Onoladnmote
oaAayny otnv aAAnAdouxia twv apwofEwv pmopel va odnynoel oe Sladopetiki
oavadimlwon Tou poplou Kal TEAKA, otnv oAAayn N OKOUO KOl OTMWAELD TNG

AELTOUPYLKOTNTAC TNG TTPWTEIVNG.



